



教育“先手招” 念好“人才经”

# 经开区率先实现优质学位全保障

稳企助企  
稳进提质

通讯员 方媛媛

早晨7点40分，曾晓玲像往常一样分别将两个孩子送到学校后，赶往自己上班的地方，开启新一天的工作。曾晓玲夫妇俩都是三门人，几年前，她丈夫随公司到温岭经济开发区上班，大女儿跟着到太平小学东部港湾校区就学。去年，曾晓玲也带着小女儿来到我市，在经开区上幼儿园。她坦言，能陪伴孩子成长，又能享受到好的教育，她觉得非常值得，现在他们已经在经开区买了房子，打算长期定居。

随着经开区的发展，越来越多的人选择在东部创业、工作、生活。据统计，经开区在校（含幼儿园）生有2200余人，其中超过六成的是和曾晓玲孩子一样的产业工人子女。经开区相关负责人表示，经开区一贯主张“教育先行”，深知好的教育，才能留住人才，才能吸引更多人来东部。因此，在教育的投入上，经开区从不“手软”，从幼儿园到初中，所有学校的设计标准、硬件设施配置都是全市最高水平。“在软件建设上，我们也依托‘名校引领’集团化办学之路，全力打造优质教育资源，以品质教育助推强工兴市。”市教育局相关负责人说。

**优质教育，暖心细节稳岗留工**

为拴心留人，经开区聚力优化教育环境，持续为人才解决后顾之忧。在这里，教育的温度体现在每一个细节，从饮食到住宿，再到校园环境的营造……处处体现着“家”的温情。知道家长关心孩子的一日三餐，经开区出资，通过物业派遣的方式为学校提供专业厨师，为学生们搭配健康营养又美味的餐饮。市三中东部校区负责人王国华说，因为学校有超过一半的学生是产业工人子女，经常会遇到父母加班的情况，为此，学校开设了“周末学校”，给学生提供素质拓展课

程和大健康教育，解决产业工人的顾虑。“我们学校的学生来自全国24个省份，涉及13个民族。学校为了给学生营造‘家’的感觉，让他们真正融入到这个大家庭中，举行了诸如风筝节、年俗文化秀、行走东部海岸线等系列活动。”

韦爱表夫妻俩是第一批东部人，一直在森林包装工作，见证了经开区的10年巨变。“当初刚来时，这边还是一片荒地，但后来有了优质的教育资源，我们就决心留下来，安心投入工作。”韦爱表说，“有条件谁都不想孩子‘留守’，现在很多亲朋好友也带着孩子来这边工作。”而彭先生的双胞胎女儿，则于今年6月从市三中东部校区毕业，分别考入温岭中学和新河中学。“我们夫妻都是普通工人，孩子有这样的成绩，真的要感谢学校和老师。”

## 教育先行，撑强产业发展空间

经开区是一座充满活力的新城，每年春季的返温招工热潮，都会带来大量的学前适龄儿童，

让东部新区幼儿园有不小的插班入学压力。经开区了解到辖区内一家民办幼儿园暂停办学，便将其租赁下来，通过一个暑假的整改，全新的东部新区幼儿园金沙园区投入使用，以最短时间解决了产业工人子女随工就读的紧迫问题。同时，为进一步满足经开区学龄前儿童对优质学前教育的需求，按省一级幼儿园标准建设的东部新区幼儿园新园目前正在紧张施工中，计划于2023年9月正式投入使用。

经开区目前有公办幼儿园2个园区、小学2个校区、中学1个校区，再加上2023年即将投用的幼儿园，不但能满足现有入学需求，还为未来发展预留了足够学位，率先实现了优质学位全保障，为经开区的产业发展和人才集聚提供了强大的教育支撑。

市教育局相关工作人员介绍，经开区现有学校规划是按区域5万人口规模设计的，可以满足未来3年的发展需求。经开区相关负责人也表示，考虑到未来发展教育的需要，经开区各区块都留足教育用地，完全可以跟上新区开发、经济发展的脚步。

防疫最前线》

台州法雷奥温岭汽车零部件有限公司：  
全链条、全过程监管  
严把进口原料关

本报讯（记者陈祥胜 通讯员王华琦）近日，在台州法雷奥温岭汽车零部件有限公司，企业安排专人装卸、消杀、入库进口原料，做好全链条、全过程监管，严控物流入口关。

总部位于法国的法雷奥集团是全球知名汽车零部件供应商，台州法雷奥温岭汽车零部件有限公司是国内雨刮片和洗涤器系统主要生产厂商之一。而企业生产雨刮器所需的原料橡胶条，大部分要从美国、德国、法国等国家进口。近期国内外新冠肺炎疫情形势仍很严峻，加强对进口原料的全链条管理，成为企业当下一大重点工作。

**免费体检、送保温杯……  
“快递小哥”被暖到了**

本报讯（记者陈潜 通讯员方智艳）“我们平时工作比较忙，对自己的健康关注比较少，这次免费体检项目很全面，真的很感谢有这样的活动。”近日，申通快递小哥小蒋在参加全市邮政快递从业人员免费体检活动中这样说道。

此次健康体检活动由温岭邮政管理局主办。考虑到快递从业群体的职业特点，主办方通过发放健康体检券、快递员自行安排体检时间的形式，使他们能够及时、准确、全面地了解自身健康状况，进一步增强其健康防护意识，让他们能以健康的体魄、愉快的心情投入到工作中去。

今年以来，温岭邮政管理局党组以机关党建为引领，充

记者在现场看到，在进口原料入库过程中，企业员工身穿防护服，驾驶叉车装卸进口原料，并运往进口原料临时堆放点。接着，由专人依照规定程序、对原料进行仔细全面消杀，待原料静置两个小时后，才搬入仓库储存，全面筑牢进口原料疫情防控屏障。

企业相关负责人介绍，企业在响应防疫要求、严控物流入口关的同时，还严防进口原料“物传人”风险。“企业还加强了员工防疫培训，提升个人防护意识和能力，严格落实测温亮码戴口罩、核酸检测等各项防疫举措，全力守好‘小门’。”

分整合各方资源，积极发挥群团组织作用，组织开展关心关爱快递小哥系列活动。该局依托暖流驿站、小哥驿站等服务阵地，开展了夏日送清凉、免费体检、赠送保温杯、帮助申领“新冠疫情专项保险”等暖心活动，提升快递从业人员的归属感、认同感和获得感，增强行业凝聚力和向心力。

接下来，该局将根据快递行业这一新业态、新群体的特点，持续用心保障快递员群体的合法权益，推动关心关爱“快递小哥”工作落实落细，继续精准对接各方面资源。结合快递群体需求，开展各项暖心服务，共同营造全社会理解尊重、关心关爱快递从业者的良好氛围。

## 城南镇岙环幼儿园正式开园

本报讯（记者陈祥胜 通讯员金云国）近日，我市目前面积最大的公办幼儿园——城南镇岙环幼儿园正式开园，将为城南镇岙环片区的幼儿提供优质的学前教育资源。

城南镇岙环幼儿园位于岙环双后村，这所新园给人的第一感觉就是“大”，其大楼是由原岙环中学改扩建而成，整个

幼儿园项目总用地面积17061.19平方米，共设有15个班。

幼儿园配有活动室、睡眠室、衣帽间、盥洗室，建构区、涂鸦区等游戏活动区，还设置了美工坊、木工坊、科探室、烘焙室、悦读坊等功能教室，将充分满足幼儿学习、游戏、生活的成长需求。

## 秋来鱼正肥



入秋后，坞根镇白璧村鱼塘内的鲢鱼、青鱼、鲤鱼等迎来了最肥美的时候。连日来，养殖户忙着捕捞，获得了好收成。

记者 周学军摄

### ★遗失启事★

温岭市紫金花园业主委员会遗失开户许可证一本，开户核准号：J3454002805502，开户银行：浙江温岭农村商业银行股份有限公司太平支行，开户账号：201000090440790，开户日期：2012年2月15日，声明作废。

### ★注销公告★

温岭市箬横花幼儿园经理事会表决通过，决定注销，清算组已成立，望债权人接到通知之日起三十日内，未接到通知的自本公告日起四十五日内，向清算组申报债权。清算组电话：13968456815。

温岭市箬横花幼儿园

2022年10月18日

温岭市繁昌幼儿园经理事会表决通过，决定注销，清算组已成立，自2022年8月10日见报至此已满四十五日，现进行第二次注销登记公告。清算组成员：郑钢、孙群智、陈桂花、季金菊、刘君琴。联系人：郑钢 联系地址：温岭市城东街道服务业大厦13楼 电话：13606862215

温岭市繁昌幼儿园

2022年10月17日

## 笔尖绘山海

10月15日，中国美术学院中国画与书法艺术学院师生来到石塘镇进行绘画采风，通过手中的笔，记录极具石塘特色的港湾、渔船风景和山地大海风貌。

石塘镇曾上榜“中国最美渔村”，今年7月，石塘镇人民政府与中国美术学院中国画与书法艺术学院签订《中国最美国际山水写生基地共建协议书》，通过艺术挖掘石塘山海文化以及优美的自然风光资源，传播民俗文化、渔家文化和阳光文化，共同推动石塘特色文化旅游发展。

记者 徐伟杰摄



## 无障碍设施建设提升城市温度

参与无障碍环境建设的良好氛围。

活动中，市残联工作人员为体验队伍发放了便携式可折叠盲杖。

在盲杖的帮助下，体验者们沿着新建的盲道进入市博物馆内，体验了卫生间、楼梯电梯、停车场、无障碍标识、信息无障碍等9方面新改造项目。

“无障碍设施建设对我们来说真的是‘福音’，通过无障碍设施建设改造，希望今后能帮助更多的盲人朋友们走出家门，融入社会，共享生活。”市盲人协会长李江波说道。

重要公共服务场所无障碍建设项目建设属于2022年省级民生实事项目。近年来，我市通过前期充分摸排调研，共选定13处公共服务场所进行改造。截至目前，13个重要公共服务场所无障碍设施均已完工。

重要公共服务场所无障碍建设项目建设是实现残疾群体共享社会生活的重要途径，也是一个城市温度的体现。

下一步，我市将进一步发挥社会监督员队伍的作用，广泛开展督导体验工作，发动全社会关注、支持无障碍环境建设。

通过验收，将有力提升我市的无障碍环境建设水平。

市残联相关负责人表示，重要公共服务场所无障碍设施建设是实现残疾群体共享社会生活的重要途径，也是一个城市温度的体现。下一步，我市将进一步发挥社会监督员队伍的作用，广泛开展督导体验工作，发动全社会关注、支持无障碍环境建设。

## 乐清芙蓉发现南宋进士林易圹志

易）娶宝章待制陈公坚之女，赠孺人。”

圹志中所提到的林易岳父陈坚，在《嘉靖太平县志》中有相关记载：“陈坚，字与权，问道之族，绍熙四年上舍释褐，仕宝章阁待制。”而陈问道，县志上记载为：“字图南，前陈人。”可知陈坚为前陈人。经实地走访、翻阅《温岭市地名志》，记者发现此“前陈”应

为泽国前陈（现为小陈居）。

圹志称林易为陈坚女婿，那在《泽国陈氏宗谱》中有相关记载吗？记者为此专程前往温岭图书馆地方文献室查阅《泽国陈氏宗谱》，发现陈坚在宗谱中被列为四世，简介称：“宋绍熙四年（1193）癸丑进士，擢宝章阁待制，监察御史，卒谥‘文节’，创造‘一门五进士’。”“一门五

进士”指的是陈坚本人和两子两婿都是进士。谱上记载，陈坚“子二，淳伯，进士，宗，进士。女二，长适同里进士郑子仙，次适南塘进士戴。”另有地方写明南塘进士戴为戴逸卿，谱上收有戴作谱序一篇。

为何宗谱中没有记载林易为陈坚女婿呢？若要考证清楚，还须与陈坚后裔联系，作深入探讨。